Losungen D 2015

Aufgabe 1

a) Die Parabel ist nach unten gedffnet, mit dem Faktor 0,5 gestaucht, um drei
Einheiten nach links und 8 Einheiten nach oben verschoben. S(— 3|8)

b) Die Parabel hat zwei Nullstellen, da sie nach unten getffnet und nach oben
verschoben ist.
c) f(x)=0

0=-05(x+3)*+8-8
—8 =-0,5(x +3)*[: (-05)

16:(x+$1¢‘
+4=x+3-3
x,=+4-3=1  S(lo)
x,==4-3=-7 s,,(-70)
d) f(0)=-05(0+3)? +8=35 S,(0)35)

e) f(x) = -05(x+3)* +8
f(x) = —0,5(x* +6x +9) + 8
f(x) = -05x* -3x-45+8
f(x) = -0,5x? - 3x +35

Aufgabe 2

a) f(x) =3(x-2)*+5

b) f(0) = -3(0-2)? -5
f(0)=-17 =5,(0-17)
f(x) =0
0=-3(x-2)*-5+5
5 =-3(x - 2)*[: (-3)

-2 = (x-27y

nl. =>keine Nullstellen
c) f(x)=3(x-2)*+5

f(x) =3(x? —4x+4)+5

f(x)=3x?-12x+12+5

f(x) =3x? —12x +17



Aufgabe 3
a) f(x)=(x+1? -1 “ ;
b) f(x) =0 |/

0=(x+1)?-1+1 /l

1=(x +1)2‘\/_ " _,-’;
+1=x+1-1
x;, =0 und x,=-2 I G
S,.(00) S,2(-20) N Ty
¢) s(-1-1) Zeichnung il
e) Zeichnung
f) s.{8) s,(-1-1)
g) f(x) =(x+1)? —1 Uberfiihren in allgemeine Form
f(x)=x% +2x+1-1

f(x) = x? +2x

f(x) = 9(x)
X% +2x =2x +1- 2x
x2 =1/
x, =1 und x, =-1 Jetzt noch y-Werte berechnen.
g)=2-1+1=3 = S, (13)

g-D=2-(-D+1=-1 =S,(-1-1)

Aufgabe 4

f,(x) = -3x* +21x-32,25  Das ist bereits die allgemeine Form.

f,(x) = 2(x - 2,5)% +15 Scheitelpunktform umstellen auf allgemeine Form.
f,(x)=2(x* - 5x + 6,25) + 15

f,(x) =2x* -10x +125 +15

f,(x) = 2x* -10x + 14

f,(x) =f,(x)
—3x?% +21x - 32,25 = 2x2 —10x + 14\+ 3x% —21x + 32,25
0=5x* - 31x + 46,25: 5
0=x2-6,2x+9,25

X,, =+31+,/961-925

Xy, =+31+4/0,36

X,, =+31£06

X, =37 und x, =25
f,(37)=438 =5,(37[438)
f,(25)=15 = S,(25[15)



